



参观淮海战役总前委旧址。

## 道德汇聚力量 真情温暖人心

### ——我市开展2024年“好人·看淮北”关爱礼遇活动

■ 记者 俞晓晴 通讯员 张迪  
摄影 记者 梅月

为大力弘扬爱国主义精神，培育文明新风，9月29日，我市组织开展“庆祝中华人民共和国成立75周年——2024年‘好人·看淮北’关爱礼遇”活动。全市40余名道德模范和身边好人代表游家乡、看变化，重温红色历史、传承红色文化，感受“让有德者有‘得’”的浓厚氛围。

在相互交流沟通中，大家首先来到位于濉溪县临涣镇的文昌宫，参观淮海战役总前委旧址。“在这里，邓小平、刘伯承、陈毅历经12天，指挥了淮海战役第一阶段……”“安徽好人”陈文章是濉溪县临涣镇人民调解委员会调解员，对文昌宫的这段历史了如指掌。他主动当起了解说员，从淮海战役的背景、战役取得胜利的原因、战役中几场重要的战斗、小推车精神等方面，向道德模范与身边好人代表讲述了那段可歌可泣的历史。精神振奋、情绪激昂、充满正气，陈文章的讲述感染着在场的每一个人。那些被尘封已久的声音再次回响，一幕幕历史画面又呈现在人们眼前。

烈山区榴园村是全国“一村一品”示范村，近年来以乡村旅游为重点，大力发展文旅产业。大家一同走进“四眼井”红色教育基地，看“四眼井”旧址、参观“四眼井”纪念馆。在“四眼井”旁，村干部介绍了“四眼井”来历，讲解当地的干部为解决群众吃水难的问题，带领村民艰难曲折的打井故事。“四眼井”纪念馆内，浮雕墙、文字展板、泥塑、专题纪录片、实物等，再现了当年党员干部带领群众打井的过程，展现了“四眼井”及榴园村半个多世纪的巨大变化。道德模范与身边好人代表在村干部的讲述中，深入了解“饮水思源”的奋斗故事，深切感受到“心系群众、干群同心、攻坚克难”的“四眼井”精神。

活动的最后一站来到口子酒厂东山产业园。车辆驶入园区，酒香扑鼻而来。“这里就是我们的制曲车间，大家看到的菊花红心曲便是口子窖兼香的独门秘技。”在工作人员的介绍下，口子窖“多粮制曲、多曲并用、多粮酿造、高温润料堆积，长期发酵、长期储存”的“三多一高两长”的真藏实窖酿造工艺体系也一一展现给“好人”代表。在园区内，

大家还了解了口子窖的发展历史、技术创新和市场开拓情况，感受到了口子窖人传承匠心精神的优秀品质和良好的市场口碑，见证了口子窖业的产能规模。

“今天不仅观赏了咱们淮北的美丽风光，看到了家乡的发展变化，还在新中国成立75周年之际和大家一起重温了革命历史，很高兴也很激动。革命先辈的事迹、党员干部的奋斗精神都让我备受感动和鼓舞，也激励着我在今后的工作中更加努力，将自己的所学应用到工作中，积极传播真善美、传递正能量。”

陈文章告诉记者。

近年来，我市始终尊崇礼遇道德模范与身边好人，广泛组织帮扶礼遇活动，在各类系列活动中让好人站“C位”，展示好人风采。大力加强公民道德建设，建立健全好人激励机制，让好人模范政治上有地位、经济上得实惠、社会上受尊重。在全社会形成了发现、崇尚、关爱、争当“好人”的浓厚氛围，让“好人”精神如冬日暖阳，照耀着每一个人、温暖着每一颗心。

市文明办相关负责人表示，此次活动不仅是对好人模范的关爱礼遇，更是淮北推进精神文明建设、弘扬社会主义核心价值观的生动实践。“我们会一直以培育和践行社会主义核心价值观为主线，建立礼遇和帮扶道德模范与身边好人的长效机制，着力解决他们工作、生活、学习上的困难和精神上的需要。同时，营造人人学习、关心、争当好人模范的良好氛围，促进榜样力量转化为生动实践，为我市精神文明建设注入强劲的精神力量 and 道德滋养。”



品尝临涣镇特色棒棒茶。



感受口子酒文化。



走进“四眼井”红色教育基地。

## 2024烈山区首届汽车旅游文化暨越野(SUV)交流巡游活动举办

■ 记者 于晓 通讯员 方飞

本报讯 9月28日上午，烈山区“龙脊天路”沿线，引擎轰鸣，激情飞扬，一场别开生面的越野盛宴在此拉开帷幕。来自徐州、商丘、宿州、涡阳及本地等百余名汽车越野爱好者参与，吸引了周边媒体和文旅推荐官前来采风推介。“十一”旅游旺季即将来临，烈山区组织开展“龙脊天路 自在烈山”首届汽车

车旅游文化暨越野(SUV)交流巡游活动，以提升体育旅游精品线路影响力，秀出烈山新魅力。

当天早上，百余辆越野车集结在四季榴园景区文创街区，伴随着汽笛鸣响，浩浩荡荡于9时准时启程。活动路线设计巧妙，沿着“龙脊天路”蜿蜒而上，途经麒麟山、太王山、新园村、黄营村等多个路段，全长约23公里，贯穿整个“龙脊天路”。沿途，参与者

不仅体验了越野带来的极致速度感，更被山野的壮阔和灵秀深深吸引，乡村风情与自然景观的完美融合，让此次旅程成为一次视觉与心灵的双重享受。活动组织有序，由领航车带路，青山环绕间，整齐划一的车队在阳光下熠熠生辉，吸引了众多游客和市民的目光。巡游车程结束后，车手们纷纷下车，走进如画风景。

“这里不仅风景美，石榴好吃，地

方特色榴园地锅鸡也特别美味！”邳州市远山自驾越野俱乐部领队王浩告诉记者，“龙脊天路”给大家留下深刻的印象，回去后会组织更多车手前来打卡。

据了解，我市第十五届石榴文化旅游节及国庆长假期间，烈山区将举办丰富多样、亮点纷呈的文旅活动，为广大游客群众带来难忘的旅游盛宴。

## 杜集区“强国复兴有我”迎国庆朗诵比赛举办

■ 记者 黄旭 通讯员 彭彦斌

本报讯 9月29日，由团市委主办，团杜集区委、区关工委、区教育局、区新时代文明实践中心承办的“强国复兴有我”迎国庆朗诵比赛在吾悦广场举办。

该活动旨在庆祝中华人民共和国成立75周年，深入学习贯彻党的二十大精神，引导全区各级团组织以及广大青少年厚植爱国主义情怀，激发民族自豪感和责任感，展现新时代青少年的风采。比赛现场，参赛选手个个精神饱满、热情洋溢，用精彩的语言、丰富的情感进行朗诵，表达对伟大祖国的无限热爱。精

彩呈现了《强国有我》《月光下的中国》《追梦少年 奋楫远航》《华彩月明时》《担当未来：新时代青年与强国复兴》等作品，从歌颂祖国的壮丽山河，到感慨祖国的奋斗历程，从表达对革命先烈的缅怀，到对新时代的憧憬，现场观众沉浸在诗歌的海洋中，不时报以热烈的掌声。经过近两个小时精彩激烈的角逐和评委的现场研判，最终评选出一等奖1名，二等奖2名，三等奖5名，优秀奖7名。

下一步，团杜集区委将持续深化爱国主义教育，不断创新形式、丰富内容，引导广大青少年更加紧密地团结在党的周围，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

## 供电社区开展主题活动 党建引领齐聚力 喜迎国庆守初心

■ 记者 俞晓晴 通讯员 冯丽娜

本报讯 9月27日下午，相山区东街道供电社区党总支组织辖区离退休党员开展“党建引领齐聚力 喜迎国庆守初心”主题活动，引领广大党员厚植爱国情怀，坚定听党话、跟党走

的初心信念。活动现场，党员们佩戴党员徽章，手拿红旗，一首首赞美祖国的动人歌曲、一幅幅祝福祖国的剪纸作品、一段段慷慨激昂的红色诗歌、热情激烈的知识竞答……好一番喜庆热闹的场景。

活动最后，党员们共同唱响《歌唱祖国》，用歌声抒发对祖国的热爱之情，真切表达着对党和国家的深情祝福，为即将到来的国庆送上祝福。同时，活动也展现了社区离退休党员们昂扬向上的精神风貌与深厚的家国情怀，坚定了文化自信，共同营造了欢乐、祥和的节日氛围。

## 文明旅游蔚然成风

■ 见习记者 傅天一

本报讯 9月29日下午，隋唐运河古镇的古琴展演吸引了大批游客前来，在现场观看节目时，发现绝大多数游客都能做到文明观看演出、文明游玩。

国庆假期临近市民出游热情高涨，由于近期隋唐运河古镇又在举办各种展演，前来此处游玩的游客明显比平时多了数倍，但是现场车辆都能按位停放，有序进出。电动车也都能停在指定区域，没有乱停乱放、阻塞交通的行为发生。各种非遗美食摊位挤满了游客，但是每个摊位附近都能保持干净整洁，游客们也会自觉将吃完的果皮纸屑扔进垃圾箱。

“近年来，游客素质有了明显提高，像这种大型活动景区内能这么干净，游人能这么有序观展确实不容易。我们现场也安排了很多志愿者和工作人员对不文明行为进行规范劝导，在大家的共同努力下，文明游玩在古镇已蔚然成风。”该古镇相关负责人向记者说道。



## 让明天的中国更美好 ——写在中华人民共和国成立75周年之际

◀◀◀上接第3版

“中国之约”应者云集，越来越多的老伙伴、新朋友搭上“中国快车”。

“住在同一颗星球，仰望同一片天空。远和近，都是家人；你和我，命运与共……”中非合作论坛北京峰会欢迎宴会上，来自中国与非洲的少年儿童齐声歌唱。

“在人类追求幸福的道路上，一个国家、一个民族都不能少。”立己达人的新时代中国，正与世界携手同行。

面对世界百年未有之大变局，百年大党展现宏图壮志与历史担当：

“我们党把马克思主义基本原理同中国具体实际结合起来，在古老的东方大国建立起保证亿万人民当家作主的新型国家制度，使中国特色社会主义制度成为具有显著优越性和强大生命力的制度，保障我国创造出经济快速发展、社会长期稳定的奇迹，也为发展中国家走向现代化提供了全新选择，为人类探索建设更好社会制度贡献了中国智慧和方案。”

这是震古烁今的伟大事业——当今世界，完成工业化的发达国家

和地区的人口总和不到10亿人，中国实现现代化的“惊人一跃”，将超过几个世纪以来全世界所有国家和地区现代化人口的总和。

这是指引征程的宏伟蓝图——

“到二〇三五年，全面建成高水平社会主义市场经济体制，中国特色社会主义制度更加完善，基本实现国家治理体系和治理能力现代化，基本实现社会主义现代化，为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础……”2万多字的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，连接的是每个人的当下与未来。

这是给人类文明进步以启迪的价值追求——

中国的现代化，不仅是“物”的现代化，更是“人”的现代化；不仅要实现国家的富强，更要实现人的全面发展、社会全面进步；不仅要以更加开放的姿态拥抱世界，还要以更有活力的文明成就贡献世界。

今年9月1日，全国中小学生同上“开学第一课”，玄武岩“织就”的五星红旗在月球背面展开的画面，“燃”起无数颗青春的心。

中国红，又一次闪耀在太空！中国，正向着更辽阔的时空进发。

“只有敢于走别人没有走过的路，才能收获别样的风景。”

笃志前行，虽远必达。

我们将创造更加光明而壮阔的未来！

(新华社北京9月30日电)